Matematika A2c gyakorlat

Vegyészmérnoki, Biomérnoki, Kérnyezetmérnoki szakok, 2017/18 &sz

1.

feladatsor: Vektorterek, linearis kombinacio,

matrixok, determinans

6.

. Valos vektorterek-e a kovetkezd halmazok? Ha igen, hatarozzuk meg a dimenzidjukat, és

véges dimenzi6 esetén adjuk meg egy bazisukat. Adjunk meg néhany alteret benniik.

a) egész szamok

b) valés szamok

c¢) valos szamparok

d) P, = {maximum n-edfokd polinomok}

e) a valés szamegyenesen folytonos fliggvények

Lassuk be, hogy R%-ben bézist alkot a (2,3), (1,2) vektorpar. Allitsuk elé e két vektor
linedris kombinacidjaként a (0,0) és (9,4) vektorokat.

Irjuk fel a (0,0,0) és (0,1,0) vektorok koordinatéit a (2,1,0), (—1,—1,—1), (—1,1,2) ba-
zisban.

Egy vektortérben a, b, ¢ linedrisan fiiggetlen vektorok. Linedrisan fiiggetlen-e az (a+b-+c),
(a+2b+ 3c), (a + 4b + 5c¢) rendszer?

. Végezziik el az sszes lehetséges szorzast A, B, C, AT, BT CT kozott.

1 -3 2
A= 2 1 —3]
(1 2 3 4
B=1|-2 4 3 1
|5 0 —6 2
-1 2 3 —4
¢= 5 -6 7 —8]
Szdmoljuk ki a kovetkezd matrixok determindnsat:
2) 30
2 3
2 1 2
b) [4 4 5
0 7 8
-1 1 5 0
) 4 4 21
“ 11 101 3
14 1 3 0

Tovabbi gyakorlé feladatok

7.

Valds vektorterek-e a kovetkezo halmazok? Ha igen, hatarozzuk meg a dimenzidjukat, és
véges dimenzio esetén adjuk meg egy bazisukat. Adjunk meg néhany alteret benniik.
a) a legalabb n-edfokt polinomok

b) az R-en értelmezett paros fliggvények

c) az R-en értelmezett felilrdl korlatos fuggvények
Allitsuk el6 a (2,3) és (1,2) vektorok linearis kombinacidjaként a (0, 1) vektort.
Irjuk fel a (3, —1,7) vektor koordinatait a (2,1,0), (=1, —1,—1), (—1,1,2) bazisban.



10.

11.

12.

13.

14.

Szamoljuk ki a kovetkezd matrixok determindnsat:
sinaw cosa
a) )
—cosa sina

1 2 3
by |5 6 7

9 10 11
Igaz-e, hogy R"-ben az (1,0,...,0), (1,1,0,...,0), ..., (1,1,...,1) vektorok bézist alkot-
nak? Irjuk fel az (1,0,...,0), (0,1,0,...,0), ..., (0,...,0,1) vektorok koordinatait ebben

a bazisban.

Egy M négyzetes matrix nyoma a féatloban 1évé elemek 6sszege, jele Tr M. Bizonyitsuk
be, hogy ha A (n x m) tipusu és B (m x n) tipust, akkor Tr(AB) = Tr(BA).

Mennyi az

0 1 0 --- 0]
1 0 1 :
Ao=10 1 0 0
Do e 1
0 --- 0 1 0]

n X n méretl matrix determindnsa?

Bizonyitsuk be, hogy ha A 2 x 2 méret{i métrix, akkor A? — (Tr A)A + (det A)I = 0, ahol
I a 2 x 2 méretli egységmatrixot jeloli.



